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<
ADRES:  36-200  Brzozów, ul. Ks. J. Bielawskiego 18

>

Sz.S.P.O.O. SZPiGM 3820/25/2017                                                    Brzozów  27.03.2017r.
            Dotyczy 

            postępowania w trybie

            przetargu nieograniczonego 
            na dostawy produktów leczniczych
                       Sygn.  Sz.S.P.O.O. SZPiGM 3820/27/2017

W związku z pytaniami złożonymi w niniejszym postępowaniu przez Wykonawców,  Zamawiający, na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych udziela następujących odpowiedzi:  

Pytanie nr 1.  
Do §2 ust.6 projektu umowy. Prosimy o wprowadzenie zapisu, że zwrot produktów 
jest możliwy w terminie do 7 dni od dostawy dla leków z terminem ważności nie krótszym niż 6 miesięcy. Prosimy również o dopisanie słów:"...pod warunkiem przekazania oświadczenia osoby wykwalifikowanej - kierownika apteki, o zachowaniu wymaganych warunków przechowywania.
Odpowiedź:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 2.
Do §2 ust.13 wzoru umowy. Prosimy o wydłużenie terminu wymiany towaru na pełnowartościowy do 48 godzin. Wymiana towaru w dniu złożenia reklamacji jest niemożliwa do zrealizowania.
Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wymiany towaru na pełnowartościowy do 48 godzin.

Pytanie 3.

Do §2 ust.14 wzoru umowy. Prosimy o rezygnację z zapisu nakazującego dostarczanie charakterystyki produktu leczniczego wraz z każdą dostawą. Jest to nieuzasadnione z punktu widzenia ekonomii i ekologii. Wielokrotne drukowanie na papierze tej samej informacji uznać należy za nieuzasadnione. 
Prosimy o wprowadzenie zapisu o konieczności dostarczenia charakterystyki produktu leczniczego w terminie 5 dni, na każde wezwanie Zamawiającego.
Odpowiedź:

Zamawiający rezygnuje  z zapisu nakazującego dostarczanie charakterystyki produktu leczniczego wraz z każdą dostawą.

Pytanie 4.
Wnosimy o rezygnację z zapisu §2 ust 19 wzoru umowy, ewentualnie modyfikację zapisu w ten sposób, że zakaz wstrzymywania dostaw będzie możliwy po 30 dniach od upływu terminu płatności. Zgodnie z art. 552 k.c. wierzycielowi – w razie opóźnienia dłużnika z zapłatą – przysługuje prawo do wstrzymania świadczenia. Stąd kwestionowany zapis będzie dotknięty nieważnością, a wykonawcy zamówienia i tak będzie przysługiwało prawo do wstrzymania dostaw na podstawie przepisów bezwzględnie obowiązujących.
Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia dotychczasowe zapisy.

Pytanie 5.

Do §3 ust.4 wzoru umowy. Prosimy o wykreślenie z wzoru umowy zapisu, nakazującego wykonawcy złożenie oświadczenia o przyjęciu do wiadomości, iż w trakcie realizacji umowy mogą wystąpić opóźnienia płatności do około 90 dni po terminie płatności. Zgodnie z art. 8 ust 1 ustawy o terminach zapłaty w transakcjach handlowych z dn. 8 marca 2013 r., wierzycielowi – w razie opóźnienia dłużnika z zapłatą – przysługują odsetki w wysokości odsetek za zwłokę określanych w oparciu o regulację Ordynacji Podatkowej. Natomiast art. 13 w/w ustawy ustanawia wprost rygor nieważności postanowień umownych ograniczających lub wyłączających prawa wierzyciela m.in. z art. 8 ust 1 ustawy. Stąd kwestionowany zapis będzie dotknięty nieważnością, a Wykonawcy i tak będą przysługiwały odsetki w w/w wysokości na podstawie przepisów bezwzględnie obowiązujących.
Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia dotychczasowe zapisy.

Pytanie 6.

W §4 ust.1 podpunkt drugi wzoru umowy Zamawiający wprowadza naliczanie kar umownych jako procent od wartości umowy. Natomiast zgodnie z §6 ust.4 wzoru umowy jej wartość może ulec zmianie. 
W związku z tym, w toku realizacji umowy wykonawcy będą przysługiwały roszczenia - albo o pełną realizację umowy (jeżeli kary będą naliczane od całości), albo o miarkowanie kary umownej. Co więcej, zgodnie z zasadami uczciwości kupieckiej oraz ekwiwalentności świadczeń, kary powinny być naliczane od wartości poszczególnej dostawy. Zatem sposób naliczania kar przyjęty w §4 ust.1 podpunkt drugi wzoru umowy należy ocenić jako sprzeczny z powyższymi zasadami i w związku z tym zapisy te są nieważne w świetle art. 58 k.c.
Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia dotychczasowe zapisy.

Pytanie 7.
Jakie są konkretne okoliczności powodujące naliczanie kar wskazanych w §4 ust.1 podpunkt trzeci wzoru umowy, jako przypadki nienależytego wykonania umowy, skutkujące obowiązkiem zapłaty kary umownej przez wykonawcę? Zwracamy uwagę na fakt, że warunkiem skutecznie zastrzeżonej kary umownej jest precyzyjne i konkretne wskazanie obowiązku strony, którego nienależyte wykonanie rodzi obowiązek zapłaty kary umownej.
Odpowiedź:

Zamawiający wystarczająco precyzyjnie określił swoje wymagania.

Pytanie 8.
Czy Zamawiający zrezygnuje z zapisu §6 ust.4 wzoru umowy, z uwagi na fakt, iż zawiera on prawo podmiotowe Zamawiającego do jednostronnej zmiany umowy w zakresie ilościowym bez określania warunków tej zmiany oraz powoduje, iż zakres świadczenia wykonawcy wynikający z umowy nie jest tożsamy z jego zobowiązaniem wynikającym z treści ofert? Powyższe stanowi zaś o niezgodności ww. zapisów z przepisami powszechnie obowiązującymi (w szczególności art. 140 ust.1 i art. 144 ust.1 PZP) oraz naturą stosunku zobowiązaniowego oraz zasadami współżycia społecznego, co jest obwarowane sankcją nieważności na podstawie art. 58 k.c. w zw. z art. 353(1) k.c.
Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia dotychczasowe zapisy.

      W związku z powyższym zamawiający dokonuje modyfikacji  specyfikacji istotnych warunków zamówienia - wzoru umowy w zakresie:

1. §2 pkt. 13.Nowa treść otrzymuje brzmienie:

,,W przypadku stwierdzenia przez Kupującego wad przedmiotu sprzedaży, Sprzedający zobowiązany jest do wymiany towaru na pełnowartościowy do 48 godzin.”
2. §2 pkt. 14.

Zamawiający wykreśla ze wzoru umowy zapis określony w §2 pkt. 14 o treści:
,,Sprzedający zobowiązany jest dostarczyć aktualną kartę charakterystyki każdorazowo, wraz z dostawą produktu leczniczego”.

         Odpowiedzi na pytania oraz zmiany wprowadzone w specyfikacji istotnych warunków zamówienia są wiążące dla wszystkich wykonawców biorących udział w niniejszym postępowaniu.
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